



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2023年
3月17日
星期五
癸卯年二月廿六
总第2743期
今日八版

新闻一句话

河北

近日,文旅部确定第二批国家级旅游休闲街区,河北省唐山市路北区启新1889文化旅游街区和张家口市崇礼区富龙风铃乐谷休闲街区入选。

衡水湖国家级自然保护区资源保护局消息,国家一级重点保护动物白鹤再度飞临衡水湖。

国内

最高法消息,目前,全国法院电子送达文书均已支持在线核签。

2022年,全国市场监管部门共受理消费者投诉1310.38万件,为消费者挽回经济损失45.19亿元。

深圳市发布公共场所自动体外除颤器(AED)建设规范,养老机构和学校等每台AED服务半径不超过300米。

近日,我国北方地区陆续进入花粉高峰期,当前主要致敏花粉源为柏树、榆树、杨树。

农业农村部认定北京市门头沟区等60个县(市、区)为2022年全国休闲农业重点县。

3月15日,公安部公布打击侵犯公民个人信息犯罪典型案例,涉及公民个人信息、人脸信息、购物信息、位置信息等。

中央网信办消息,今年2月,全国受理网络违法和不良信息举报1459.9万件。

3月15日,最高法发布网络消费典型案例,包括商家因“差评”擅自公布消费者个人信息构成侵权等。

中国跳水奥运冠军吴敏霞入选2023年国际游泳名人堂。

陕西省考古研究院表示,考古确认洛南盆地百万年前已有类人类活动。

3月15日,我国在酒泉卫星发射中心使用长征十一号运载火箭,成功将试验十九号卫星发射升空。

国际

3月15日起,中老铁路老挝段启用由中国企业研发的互联网手机APP售票系统,老挝铁路将进入互联网售票时代。

国际奥委会表示,第三方调查机构显示,多数法国人欢迎持有俄罗斯或白俄罗斯护照的运动员以中立身份参加巴黎奥运会。

外媒报道,一周内连续三家美国银行关闭或清算后,“谁是下一家”的担忧在美国乃至全球资本市场蔓延。

近日,美国东北部的大雪、狂风以及沿海地区的洪水,导致大面积学校停课,2100个航班被取消,数万户停电。

老党员孙书全升国旗报党恩

本报记者 李峥
实习生 马瑞端

每天早上7点,省会东焦街道通泰小区的孙书全都会在小区的旗杆前,升起一面鲜艳的五星红旗。当国旗升起后,他还会用葫芦丝吹奏国歌。一曲演奏结束,孙书全立正站好,神情肃穆,向着迎风飘扬的国旗行注目礼。至此,这场一个人的升旗仪式完毕。

今年84岁的孙书全是一位退休干部,也是一位党龄38年的老党员。“2021年7月1日,我第一次在小区里升起这面国旗,直到现在,我每天早上准时举行升旗仪式,无论下雨还是下雪都会照常进行。”

说起孙书全升国旗这件事,东焦街道中华北大街社区

党总支书记聂晓敬介绍说,通泰小区的旗杆、旗台是由居委会和红色物业于2021年共同设立起来的。“2021年6月30日,我们把旗杆建好调试好,在7月1日那天进行了首次升旗仪式,当时居委会和社区不少居民参加了升旗仪式,孙书全担任升旗手。之后,他每天清晨7点自发举行升旗仪式,每天傍晚6点降旗。一年多的时间,无论风霜雨雪,每天的升降旗从未间断。”

“天气不好时,比如下雨,我就穿件雨衣,绝对不会间断升旗。”孙书全认为,升国旗是一种幸福,更是报答党的一种方式。

1939年,孙书全出生在河北省辛集市的一个小村庄,母亲生下他不久就撒手人寰。

“在我们村子里有一座炮楼,抗日战争时期,日本鬼子占领了我们的村子,在村民家中打砸抢烧。”为了躲避鬼子,年幼的孙书全睡过高粱地、地窖,还曾跟着父亲背着包袱逃难,日日夜夜的逃亡经历给他留下了很深的印象。

几年后,抗日战争胜利了,可人们的生活状况并没有好转,孙书全一家常常食不果腹,经常受到邻居们的接济。“那个年代大家都不富裕,甚至很穷,有时邻居大娘会给我一个野菜团子充饥,有时会送我一小袄避寒。”对于大家的善意,父亲教导孙书全一定要知恩图报,孙书全也将这些事记在了心里。

1949年,新中国成立了,孙书全到家附近的小学



孙书全正在升国旗。本报记者 李峥 摄

读书,当他问父亲为什么生活越来越好时,父亲告诉他,这是党对人民的恩情。从那时起,孙书全就暗暗下定决心好好学习,将来一定要回报党。

大学毕业后,孙书全来到石家庄赵县中学,成为了一名英语老师。孙书全将一腔热情全都倾注到了教育工作上,为了更好地了解每一位学生,他对全班学生一一进行家访,教育他们好好学习,报效祖国。1974年,孙书全来到河北进出口商品检验检疫局工作,直至2000年退休。

“我经历过旧社会的苦日子,知道现在的幸福生活来之不易。”孙书全说,他对党的感激之情已经成了一种信念,每当为国旗行注目礼时,他都会感到自豪和幸福。

春色满园荣国府

拍摄者:耿兆平

拍摄者说:3月13日,春和景明,微风拂面,我和老伴到石家庄正定荣国府景区春游。此时,景区内春色满园,游人络绎不绝,不少游客到此处来听红楼故事,观赏景区美景,还会穿上汉服拍照留念。

一番游览后,我和老伴认为,赏春必到荣国府精雅别致的后花园。这里,鱼儿畅游,天鹅展姿,垂柳轻飘,满园春色,美不胜收。



聚焦3·15晚会 看看今年“黑名单”

3月15日,央视“3·15”晚会曝光了专骗老年人的“苦情”直播间、免费寄给老人的“评书机”暗藏天价药骗局等问题。

直播间里的儿子们,专门骗老人买“神药”

“所有爹妈们,呼叫回家,收到评论区回复”“阿姨你吃,这个可以治好你的小瘤瘤”“爸爸妈妈,下方小黄车直接拼手速,给我炸!”

山西平遥李先生的母亲一直在手机上看一种直播,这些主播主要是在直播时帮人解决纠纷、调解家庭矛盾。老人还买了不少直播间里推荐的号称有神奇疗效的产品,可李先生却发现这些产品都是固体饮料、压片糖果等普通食品。

李先生表示,在母亲眼里,现在亲儿子说的话还不如直播间那些“儿子”说的话可信。3·15晚会收到很多投诉,不少主播都装出一副正义凛然的样子帮助解决纠纷,无一例外都能机缘巧合得到号称能治疗疾病的产品,并且卖给观看直播的老人们,但其实都是普通食品。

“小张说事”就是李先生母亲经常关注的一个直播间。在一期直播中,央视记者偶然发现“利哥供应链”的招牌。该公司负责人说,利哥供应链主要为主播寻找合适的产品并提供场地,直播间所讲的故事都是编造出来的。

该负责人介绍,目的就是为了让老人买产品,主播获利

非常大,例如成本价1.2元/盒的产品,卖99元10盒,已经卖出一两千万盒了,主播佣金80元,也就是99元里,主播要挣80元。

药贩子的免费套路,免费评书机暗藏天价神药骗局

在吉林,不少老人一年能收到上百个免费送的包裹,里面装着下载了一条时长在4小时以上音频的“收音机”,内容为一些知名专家、药品研发人介绍药品的功能功效,以及患者的真诚感谢。

央视记者通过音频中的购买渠道买了几种药品,发现出售价格是电商平台的数倍,药品说明书上并没有“收音机”里提到的治疗功效。随后记者对音频中的专家进行身

份核实,发现从专家名字到供职机构,都是子虚乌有。那这么多的机器,究竟是哪里生产的呢?

几经周折,央视记者联系到了两家设备生产厂家。对方告诉记者,这种机器叫“评书机”,近些年来,不少药品销售商都是通过免费赠送评书机的方式,专门向老人推销药品。

评书机厂商坦言,评书机出厂价只要十元左右,他们积累了大量的音频资料,药品销售商只需要提供药品名称,就可以匹配上相应的音频,为客户提供“一条龙”服务。

据了解,央视“3·15”晚会后,多地市场监管局已展开行动,对涉事企业、个人进行处置。

本报综合央视财经等